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ВИСНОВКИ І ПРОПОЗИЦІЇ 

 

 

На основі проведених теоретичних досліджень та узагальнень наведено 

визначення поняття «трудові ресурси» і визначено основні структурні елементи 

даного поняття. Отже, в результаті було з'ясовано, що такий термін, як трудові 

ресурси включає рівень освіти, підготовку, мотивацію, інтелектуальні та 

фізичні здібності, професійні навички. Трудові ресурси - це широке і 

багатогранне поняття, яке являє собою сукупність людського потенціалу в 

особі кадрів, різних професій та кваліфікацій, які володіють фізичними та 

розумовими здібностями необхідними для відтворення праці на підприємстві.  

Трудові ресурси є головним ресурсом усякого підприємства, від якості та 

ефективності використовування якого, зазвичай, багато в чому залежать 

результати діяльності підприємства і його конкурентоспроможність. Колектив 

підприємства є найбільш важливим ресурсом підприємства та вимагає 

спеціального підходу до управління.  

Управління трудовими ресурсами – це цілеспрямована і спільна 

діяльність всього керівництва організації, набір економічних, адміністративних 

та соціально-психологічних методів, які використовують керівники для 

ефективного функціонування організації. Управління здійснюють керівники 

підприємства, фахівці, які відповідальні за вироблення дієвої концепції 

кадрової політики та індивідуальних методологічних основ управління.  

Система управління трудовими ресурсами виконує наступні задачі: 

забезпечення закладу готельно-ресторанного господарства кваліфікованими 

співробітниками; реалізація потенціалу колективу; підтримка комфортних умов 

праці; розвиток у колективу позитивних персональних навичок; зміцнення 

стабільності колективу; створення умов для кар'єрного зростання 

співробітників. Загальними функціями є планування, організація, координація, 

контроль, та контроль роботи працівників, а також їх мотивація. Враховуючи, 

що готельно-ресторанні послуги мають характерні особливості, все це 
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зумовлює потребу підходу до трудових ресурсів як складової стратегічного 

ресурсу і сприймаються як частина послуги, що формує бажання споживача 

стати постійним гостем. Основними завданнями системи управління трудовими 

ресурсами є: управління плануванням, використанням працівників,  атестацією, 

навчанням і розвитком персоналу, мотивацією персоналу та формування 

корпоративної культури.  

При оцінці використання трудових ресурсів використовують такі 

показники, як ефективність, продуктивність, результативність. Показниками, 

що характеризують процес використання праці, є показники плинності, 

пов'язані з звільненням працівників у процесі діяльності. Ефективність роботи 

персоналу повністю оцінює такий показник, як продуктивність праці.  

На основі проведеного дослідження господарської діяльності готельно-

ресторанного комплексу «Drive Club», нами встановлено, що заклад функціонує 

в умовах високонцентрованого ринку. Насиченість ринку подібними закладами 

зі схожими концепціями є висока, проте готельно-ресторанний комплекс займає 

свій сегмент і в основному спрямований на банкетне обслуговування.  

Встановлено, що сформована команда працівників є молодою, 

перспективною та креативною, що свідчить про зацікавленість працівників у 

своєму професійному розвитку. Частка трудових ресурсів віком від 18 – 25 

років є найбільшою і становить 50% від загальної чисельності персоналу. 

Досліджуючи задоволеність чи незадоволеність умовами праці 

персоналу, нами зроблено висновок, що всі працівники є задоволеними 

умовами праці і причиною звільнення – є подальший кар’єрний ріст в 

ресторанних великих міст. В цілому середньооблікова чисельність працівників 

характеризується зростанням: в 2019  році – 25 чоловік, а в 2021 році відбулося 

нарощування трудового потенціалу на 7,14%, що забезпечило середньооблікову 

чисельність працівників загальною кількістю 30 чоловік. 

Також нами було зазначено, що при прийомі на роботу працівників кухні 

ключовими параметрами все ж є наявність професійної (фахової) освіти та 

практичний досвід роботи. Змінилися підходи щодо організації оплати праці з 
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метою підвищення матеріального стимулювання працівників та їх  

зацікавленості. Сьогодні для такої категорії працівників як «кухарі» 

застосовуються погодинна система оплати праці. Для цього за допомогою 

карток фіксується час приходу та виходу на роботу. Також існує диференціація 

в оплаті праці для працівників холодного та гарячого цехів, що враховує 

складність умов праці кожного цеху. Для офіціантів застосовується ставка у 

вигляді окладу та відсоток від проведеного банкету. Кухарі також отримують 

відсоток від бенкету. 

Оцінка ефективності системи управління трудовими ресурсами в 

готельно-ресторанному комплексі показала, що впродовж 2020 – 2021 років 

ефективність знизилася за рахунок зменшення головних результатів 

господарської діяльності закладу. Так, показник продуктивності праці в 2020 

році становив 100,41 тис. грн. з розрахунку на 1 працівника, а в 2021 році – 51,4 

тис. грн., що на 49% менше попереднього року. Щодо показника 

зарплатовіддачі, то в 2020 році значення даного показника становило 3,47 грн, а 

в 2021 році відбулося зменшення на 37,3% порівняно із 2020 роком. Таке 

зменшення спричинено головним чином зростанням фонду оплати праці, 

зростанням кількості працівників та зменшенням результатів діяльності.  

Таким чином, нами запропоновано впровадити кулінарний тімбілдинг як 

один із ефективних методів управління персоналом. Він дозволяє об’єднати 

кожного окремого працівника в єдину систему – колектив – для налагодження 

відносин всередині організації та успішної роботи кожної її ланки. У разі 

об’єднання колективу підвищується  працездатність, персонал  більш 

мотивований та зацікавлений в успішній роботі. Тімбілдинг є не просто 

методом згуртування колективу, він виконує дуже важливу навчальну функцію, 

а саме навчання роботі в команді.  
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